

■热点透视

水务板块:

资金介入迹象明显

由于受宏观调控因素的预期和周边市场的冲击,大盘跌破5000点,市场出现普跌格局,但短线出现快速下跌的可能性较小,而普跌后个股将出现分化,前期一些资金介入程度比较深的个股后市有望重新崛起,可重点关注水务板块。

首先,节能环保,推动水业务发展。中国作为一个严重缺水缺水的国家,并且随着国民经济的持续高速增长,用水量必然出现大幅增长,而且国家对节能减排的重视程度越来越高,并且指出要加快水污染治理工程建设,这给相关上市公司带来巨大的发展机遇,按照国家“十一五”期间的目标,全国城镇污水集中处理能力将达到1亿立方米/天,年集中处理量达到302亿立方米,新增COD年消减量将340万吨,而实现上述目标,需新增投资3320亿元,因此有机构预测,2007年—2010年水处理行业将处于一个高速增长期。正是由于该行业处于高速发展期,并且随着水务改革的进行,外资已经对中国水务业产生浓厚兴趣,表明水务业未来具备良好的发展预期。

其次,涨价预期,提升利润空间。随着国内物价指数持续攀升,加速了公用事业的基础性资源价格的涨价预期,近期国家发改委表示明年我国城市供水价格将适当调整,有控制、有步骤地推进资源型产品价格改革和环保收费改革,合理调整水利工程和城市供水价格,完善排污费征收和垃圾处理收费制度。对于水务行业来说,利润的增长主要来自水价处理规模的扩张和水价的上涨,目前国家发改委明确上调水价将上涨,对于相关上市公司来说,不仅缓解了政府对水质要求所带来的成本压力,而且有望直接受益于水价形成机制改革,同时由于石油、煤炭、有色金属等资源的价格持续上涨,水资源同样面临价值重估,水务板块将被赋予蓝筹与成长性的双重价值。

操作上,水务板块近期受到涨价预期的刺激盘中短线资金介入迹象明显,短线虽有调整要求,但在牛市格局不变下中线上趋势已经确立,可重点关注两类企业,一类是污水处理龙头企业如创业环保,另一类是控制城市供水的企业如武汉控股、洪城水业等。 杭州新希望

华侨城:旅游地产难被模仿



华侨城(000069)累计收盘下跌近15%。

房地产行业目前的调控压力依然巨大,加上四季度银行信贷紧缩,房地产行业短期面临着较大的压力。11月深圳全市新房成交环比下降近8个百分点,同比下降81.4%,上海11月的商品住宅成交量环比下降约19.8%。房地产市场目前面临着巨大的调整压力,一些实力不足的中小开发商将继续退出,这为具有品牌和资本优势的优质公司扩张市场

游地产模式的协同效应,公司房地产业务的中长期趋势依然向好。

公司股价的短期波动受到很多外部因素的影响,但长期来看,内在的核心竞争力依然是决定公司投资价值的最关键因素,我们认为,华侨城基于旅游品牌优势的旅游地产模式难以被竞争对手模仿,构成了公司突出的核

■个股评级

金龙汽车(600286): 出口成未来利润增长点



●大中型客车行业龙头。客车行业目前已经成为寡头垄断格局,宇通和金龙两者的市场份额已经接近50%,行业呈现加速集中趋势。

●客车出口将成为未来利润增长点。金龙客车上半年出口形势大好,2007年上半年金龙联合、厦门金旅、苏州金龙合计出口6391辆,较去年同期的991辆大幅增长545%,客车出口将成为公司业绩持续快速增长的主要动力来源。

●从市值角度看,估值便宜。与国际商用车企业比较,中国客车具有国际比较优势,而宇通144亿元和金龙74亿元的市值均存在明显偏低,而金龙更偏低。金龙汽车2007年销售收入金

平估计在120亿左右,而宇通客车2007年收入水平在80亿元左右,尽管金龙汽车利润率水平低于宇通客车,但金龙资产周转率较高,导致两家公司的ROE水平相近,分别为15.8%和17.7%。从市值角度看,金龙汽车目前存在较大的低估。

●随着金龙汽车各层面股权关系逐步理顺,公司盈利能力持续快速提升,2007年由于轻型客车基地投产费用较高导致大金龙利润增幅较小,其余三家子公司均实现了35%以上的盈利增长,预期未来两年这一增速仍能保持,目前股价仅相当于26倍2008年市盈率,明显低估,建议买入,目标价33元。 申银万国

浙江医药(600216): 行业垄断地位突出



●浙江医药多年来在产品创新和技术精进方面一直保持着卓越的竞争力,目前公司已成为国家维生素、生物素、抗耐药菌抗生素、喹诺酮产品的重要生产基地,拥有一批对全球市场具有影响力的产品;如天然维生素E产销量全球第一,全球第三;公司下属的新昌制药厂已被中国饲料工程技术研究中心列为国家生物素生产基地;生物素产销量居全球第一;公司还是我国目前唯一生产苯苄醇的厂家,行业垄断地位十分突出。

●公司在天然维生素E生产工艺上具有较高水平,具有目前国内唯一的极端环境蒸馏纯化工艺,将维

15%。公司在维生素H产业上拥有全球最先进的全合成生产技术,将维生素H的成本下调了33%。这两个技术使得公司成为脂溶性维生素产业的龙头,尤其是成为维生素H产业的定价者。 ●目前维生素E行业虽然为寡头垄断竞争格局,但是该产业的定价者为新和成,具有较大动力提升产品价格,所以在成本推动下不断上涨,浙江医药享受生产力差异带来的较高收益。而在维生素H品种上,也将主动提升价格屏蔽成本对利润的侵蚀。2007—2009年预计EPS分别为0.10元、0.76元和0.80元,按30倍PE,未来股价仍有很大上升空间。 长江证券

■板块追踪

医药板块:

需求增加促进增长

昨日指数快速回调,医药板块也未能幸免,之前连续走高的国药股份、白云山A等纷纷回落,不过在业绩高增长的背景下,医药股消化浮筹后的市场机会依然值得把握。

医改给医药行业的快速发展创造了良好条件。官方信息显示,农村卫生服务体系建设进度满足不了新型农村医疗制度快速扩面的需要,今年国家发改委将安排27亿元专项资金,继续实施农村卫生服务体系,改善农村基本卫生服务条件。医改后行业制度的根本性变革将促使行业内部组织结构发生本质变化,行业集中度将有效提高,细分行业龙头公司的利润有望得到爆发性增长。

事实上,正是政府投入的大量增加所带来的新农合和社区医疗市场的快速增长将成为医药板块快速增长的基础。目前我国医药产业仍然以内需为主。2006年,我国医药产品提供出口的只占12.6%,其中有1/2是化学原料药和中间体,因此,医药产品主要还是满足国内市场的需求。尽管近两年我国医药行业政策处于调整期,但整体市场需求量还是明显增加,平均17%的增幅要远高于全球7%—8%的增幅。随着“老龄化”时代的来临,庞大的老年人医疗市场已经形成,而新一轮“婴儿潮”的到来,也将给疫苗行业带来更多机会。

今年以来,医药板块在行业市盈率水平不断提高和医药行业利润快速增长的双重推动下,一度也有过上佳表现。虽然目前行业的整体市盈率水平已经不高,单纯从估值和业绩超预期层面已经很难推动医药企业股价的持续上涨,但考虑到行业的持续复苏和医改方案实施刺激市场需求的扩张,作为行业龙头的优势企业有可能在充分分享行业成长的过程中获得更多蛋糕,从而在估值水平方面更具优势。就以三重组为例,在与哈药集团重组以后,公司目前已有三精牌葡萄糖酸锌等四个过亿产品,而2007年柴连口服液也很可能过亿。公司在扩张中采取的诸多有效政策帮助其提升了核心竞争力和盈利能力,而在基本面有保证的情况下,其一度快速发力也就在情理之中。

从操作上来看,医药板块在消化浮筹之后,立足绩优与成长,该板块的后续潜力应该仍然值得挖掘。 天信投资 王飞

Table with columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.